

本周人物点击

玉环诚信老爹还清46万元旧账

Z 赵虹

这个年，玉环龙溪镇花岩浦村王小先过得特别开心，因为就在过年前，他终于把儿子治病借的46万元，一分不少地还清了。

为了还清这笔钱，今年80岁高龄的老人，忍受着老年丧子的悲痛，一人干3人的活，整整努力了7年多！

儿子去世留下46万元欠款

事情还得从11年前说起。那年，老人32岁的儿子被查出患了尿毒症。老人有4个女儿，这是他唯一的儿子。

王小先拿出压箱底的养老金，又到处借钱给儿子治病，但最终还是没能留住儿子的生命。2008年，35岁的儿子还是走了。

办完丧事，王小先一算，儿子治病花了80万元，其中46万元是借的。这笔钱，简直是天文数字，让老人吃不下睡不好。

“人死账消，你一个老头子，人家也不会把你怎么样，就不要管这些账了！”有人这样劝王小先。

“这是向亲戚朋友、街坊邻居借的救命钱，我虽然不识字，但这些账都记在心里。只要我还活着，再苦再累也要还给人家！”王小先的回答掷地有声。

扫地、种田、卖菜，一人干3份活

4个女儿都是普通家庭，无力帮娘家还债，孙子还小，还钱的重担全部落在了70多岁的王小先和老伴章荷花身上。

还没从白发人送黑发人的悲痛中走出，老人就开始劳作挣钱还债了。

每天清晨4点，王家石头房的那盏灯会准时亮起。洗漱完，王小先随便扒几口冷饭，就骑上三轮车到1公里外的菜地，收割当天

要卖的菜。

老人种了4亩地，他赶早把菜从地里摘下来，拿到旁边的小水塘清洗干净再运回家。接着，送老伴去卖菜。早上6点左右，王小先换上环卫工人的工作服出门干活，他负责花岩浦村王家里片的清洁工作，这片老村子大小胡同都由他负责清扫。

打扫完街道，王小先又骑上三轮车回到菜地忙乎。到了下午4点多，王小先又会换上环卫服，第二遍打扫，等扫好地，再去帮老伴收摊。躺到床上睡觉，常常已经是晚上10点多了。

就这样扫地、种田、卖菜，年近八旬的老人，每天忙得像陀螺。

7年省吃俭用终于还清巨款

除了卖菜和扫地赚的钱，村里每个月给老两口每人发400元的补贴，镇上每个月还有150元老年金。除去每个月300元买药的花销，这些钱王小先都一分一分地攒下来。

为了省钱，老两口连菜都舍不得买，每天吃的都是自家种的蔬菜。家里的电器是女儿买的冰柜和一台电视机，老人平时都舍不得开。

7年来，老两口攒的钱，一笔一笔地还给了当初借钱的亲朋好友。在今年春节前，老人将最后一笔借款还清了。

还清账的老人，神清气爽。他说，“以前我做梦都想着还钱，现在钱终于还清了，我是真正体会到了‘无债一身轻’的感觉。”

老人的诚信举动，感动了很多人。就在今年春节，家里还来了两个年轻人，给老人家塞钱送礼物，老人死活不要，但人家的情谊，老人记在心里。

现在的生活，老人很满足，“孙子很听话，媳妇对自己也好，邻里对我很照顾。”

老人说，以后地还是要种，街还是要扫，菜还是要卖。只是开春后，稍微少种点地，减轻点压力。

现在，儿媳妇拆掉了原来的三间老房，准备再造两间新房，一家人暂时住在旁边的小房里。老人说接下来要攒点钱，帮忙造房子，“账都还清了，日子会越过越好的！”

留声机



谁在说？
说了什么？

家风是不是好，在自己居住的小区里是不是热心、热情，的确是干部道德素质的一个“最自然、最真切”的具体表现。

上海奉贤区率先探索以细化、量化的制度方式，把干部“8小时之外”在社区和家庭中的行为和表现纳入考核考察的内容，使之成为“硬条件”和“硬约束”，使得选拔任用德才兼备的干部具有更全面的保障机制。奉贤区委书记周平说，从干部素质应高于一般人的要求来看，考察干部的“家风”理应成为“规定动作”。

这是一起因为调度员工工作疏忽而造成的个案，事先并无预谋。调查人员未发现相撞列车上有技术故障，信号及刹车系统也未被确认出现故障。

德国巴伐利亚州检察官16日表示，一周前在南部小城巴特艾布灵附近发生的列车相撞事故是由列车调度员的“人为失误”造成。9日，两辆客运列车在巴特艾布灵附近迎头相撞，造成11人死亡，另有约80人受伤。

平均每天出勤3趟，工作12小时，收捡超过500公斤的垃圾。然而，要恢复到平时的卫生状况、环境状况，还需要半个月。

湖南境内的长益高速公路全长62.3公里，是进出长沙的西大门。今年春运期间，这里成了湖南境内高速公路的“堵王”。长益高速养护清障中心主任陈创说，为备战春运，中心在原有22人的基础上，临时增加了10名养护工参与保洁工作。即便如此，养护工还是需要加班加点。

位于南极联邦湾的一座2900平方公里的巨型冰川坍塌，导致生活在该繁殖地的15万只阿德利企鹅死亡。

近日，新西兰西海岸企鹅信托基金会项目研究负责人克里-杰恩·威尔逊说，过去5年来该繁殖地B09B冰川的变化导致阿德利企鹅数量大量减少，对它们的繁殖造成了灾难性影响。自2011年起，该繁殖地的企鹅数量从16万只减少到了大约1万只。

设立“爱心墙”能够汇聚爱心，让不穿的衣物得到再次利用。但设立“爱心墙”需配套实施具体的捐赠办法，保证衣物的干净。同时，要完善“爱心墙”衣物管理机制，如当“爱心墙”衣物过多时，先存储，待衣物不足时进行补给。

云南大学社会工作研究所所长向荣说，面对新兴的爱心捐赠形式，部分地区由于尚未形成一套完整的爱心捐赠机制，从前期爱心捐赠宣传到衣物储备管理都存在问题。当“汹涌”的爱心捐赠来临时，如果简单地以影响市容市貌为由而“取缔”，这种处理方式有损民众爱心捐赠的热情。

影像



桐乡百岁寿星五代同堂

成杰 摄

2月16日，桐乡市濮院镇的百岁寿星朱菊英老人成了大明星。在庆祝她百岁的寿宴上，老人的子孙、亲戚以及部分乡亲100多人到场拜寿。百岁老人家庭和睦、邻里和谐，在子孙们的包围中她笑开了花，浓浓的亲情、邻里情弥漫在大家周围。